

漯河日报

LUOHE DAILY

中共漯河市委机关报
中共漯河市委主管主办
漯河日报社出版

2024年7月12日
星期五 农历甲辰年六月初七
今日8版 总第9030期

国内统一连续出版物号:CN 41-0014
邮发代号:35-53
投稿邮箱:lhrb001@163.com
网址:http://www.lhrb.com.cn

高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，围绕省委“两个确保”奋斗目标、“十大战略”重要部署，锚定现代化漯河“三城”建设，奋力跑出加速度，不断开创中国式现代化建设漯河实践新局面。

新时代 新征程 新伟业

市委深改委召开第十一次会议

贯彻落实中央和省委深化改革部署要求 研究我市全面深化改革重点工作

秦保强主持 黄钊等出席

本报讯(记者 李丹 郭嘉琪)7月10日,市委书记秦保强主持召开市委全面深化改革委员会第十一次会议,传达学习中央和省委深改委近期会议精神,研究我市全面深化改革重点任务、文化旅游产业集团组建、医疗健康集团组建等工作。黄钊、李思杰、王克俊等出席。

会议指出,要深入学习贯彻中央深改委第四次、第五次和省委深改委第五次会议精神,结合实际抓好贯彻落实。要围绕制约现代化漯河“三城”建设的体制机制障碍,聚焦产业发展、科技创新、对外开放、城市经济发展、城市功能完善等重点,用好深化改革“关键一招”,精准发力、靶向攻关、以点带面,着力破解制约高质量发展的卡点堵点问题;要扎实推进创新发展综合配套改革,用好食品产业基金支持中原食品实

验室成果转化,完善人才评价体系,优化创新生态,建设全国食品创新高地和全国食品创新人才高地;要健全种粮农民收益保障机制,推动农民融入农业全产业链增收;要提高土地要素配置精准性和利用效率,增强土地要素对优质项目、优势县区的保障能力;要引导企业完善现代企业制度,支持民营企业实施股份制改造,推动国有企业压层级、考绩效、抓内控;要推动盐化工产业向新材料产业转型,打造绿色低碳工厂、园区和产业链条;要持续优化营商环境,深化“万人助万企”活动;要加强基层应急管理建设,全面提升基层应急管理能力和水平。

会议审议通过了《漯河市2024年全面深化改革重点任务》,强调要对标对表抓落实,全面贯彻即将召开的党的二十届三中全会关于改革的新思想、新观点、新论

断、新部署,紧扣现代化漯河“三城”建设,找准发力点、突破口,破解高质量发展机制障碍、抓实民生改革事项、争取各类改革试点。要协作攻坚抓落实,牵头部门和相关部门密切配合、系统集成、协作高效,推动各项改革有机衔接、有效贯通、有序联动,以重点改革“一子落”带动全面改革“满盘活”。要压实责任抓落实,牵头领导率先垂范、亲力亲为,市委改革办强化统筹协调、督促指导,各牵头部门跟进研究、加大力度,推动改革事项落地落实。

会议审议并原则同意《漯河市中心医院医疗健康集团组建实施方案(讨论稿)》,指出要统一思想、坚定信心,合力攻坚、创新突破,推动医疗健康集团尽快挂牌运营。要多方联动成立工作专班和筹备组,实行周例会制度,研究工作、解

决问题、推动落实。要边建设边运行边完善,整合资源促进各院区特色发展、融合发展。要坚持医疗健康集团与漯河医专资源共享、人才共用、优势互补,推动优质医疗资源优化重组、集聚发展。

会议审议并原则同意《漯河文化旅游产业集团有限公司组建方案(讨论稿)》,强调要把组建文旅集团作为市投资集团转型发展的机遇,依靠特色文旅活动赋能扩流增值、整合盘活资源,激发国企活力。要探索“公司+园区+文旅局”一体合作运营模式,各取所长、整合资源、快速发展。要把沙澧河文化风光带作为主战场,植入“小而精”“小而美”文旅新业态,吸引人流、促进消费,以“软投资”激活“重资产”。要引入优秀经营团队,让专业的人干专业的事,提升经营管理水平,促进高质量可持续发展。

黄钊主持召开市政府第26次常务会议

本报讯(记者 李丹)7月11日,市长黄钊主持召开市政府第26次常务会议,研究巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接、优化营商环境和政务服务、深化政银企合作等工作。

会议传达了学习了全省2024年度巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作会议精神,研究我市贯彻落实工作。会议强调,要健全防返贫监测体系,加强部

门间数据共享和动态监测,提高主动发现问题能力,做到早发现、早帮扶。要持续加大帮扶力度,加强农村集体“三资”规范化管理,整合资源、盘活资产、高效利用,提高农村集体经济和群众收入。要推动“农食融合”高质量发展,提升“从农田到餐桌”全过程食品安全监管能力,推进农产品加工业规模化、品牌化、标准化发展,提高农产品附加值。要抓好问题整改,细

化工作台账,压实各级责任,确保反馈问题见底清零。

会议听取了全市优化营商环境和政务服务工作情况汇报。会议强调,要着力打造市场化、法治化、国际化的营商环境,坚持对标对表补短板,高效推动任务清单落实,健全常态化评价机制,提升涉企服务质效,帮助企业解决实际困难问题。要持续提升政务服务效能,加

快推进政务数据互通共享,提升一体化政务服务能力,抓紧抓实“高效办成一件事”,切实增强企业和群众的获得感、满意度。

会议还研究了《市政府与中原银行、河南农村商业联合银行框架合作协议(讨论稿)》。

乔彦强、李建仓、王继周、吴玉培、宋淡淡、荣之光等参加。

食尚年华田园综合体 解锁暑期夜游新体验

■本报记者 杨光

《西游记》经典桥段展演、“流浪星球”主题灯光秀、非遗表演火壶秀……7月10日晚,“何处不西游·灯光泼水秀”精品夜游活动在临颍县食尚年华田园综合体正式拉开帷幕。

当天晚上7点多,游客在暮色中结伴而行,走进临颍县食尚年华田园综合体。穿过绚丽多彩的灯光走廊,欣赏各种特色主题灯光秀,

游客仿佛置身奇幻世界。这梦幻般的场景让游客纷纷拍照留念。

河道、河畔被布置成了室外演出场地,演员们演绎《西游记》中的经典桥段《西游记之女儿国》。演员们精彩的表演吸引大量游客观看,不时报以阵阵掌声。

看了《西游记》经典桥段展演后,游客到另一个场地观看非遗表演火壶秀。只见表演者身着防火服,(下转02版)



《西游记》经典桥段展演。

本报记者 杨光 摄

源汇区:联建共建强产业带民富

今年,源汇区空冢郭镇王会朝村高效农业示范园种植的冰淇淋玉菇甜瓜、水果番茄等新品种喜获丰收。园区与周边村子的桑葚、蓝莓、火龙果等采摘园形成休闲观光农业示范带,采摘观光经济为村民带来可观的收入。

近年来,源汇区以“五星”支部创建为引领,把发展壮大村级集体经济作为提升乡村治理能力、推动产业兴旺、推进乡村振兴的有效抓手,创新开展村级集体经

济“百村提质 全域提升”行动,不断强化集体经济造血能力,走出了农业兴、农村强、农民富的“幸福源汇”新路径。

在源汇区农业部门的指导下,空冢郭镇创新“强村带弱村”联动发展模式,依托半坡朱村中医健康产业园等,吸纳大曹、杨店等村组建“八村联盟”,合力发展西红柿、吊瓜、金丝皇菊等特色产品,培育了“古韵半坡”等特色品牌,各村年分红收益5万元至10万元不等,近300名

村民实现“家门口”就业,人均年增收约5000元。

大刘镇创新开展“跨村联建”,全镇19个村组成“共富联盟”,以乡村振兴创业园为核心,建立联村利益共享机制,推行跨村域订单模式,先后招引香港嘉科实业、东莞集益光电等5家劳动密集型企业入驻,年租金收益约340万元,各村年分红收益超5万元,带动约500名村民就近就业。

源汇区还创新建立打破区域限制的

“镇街共建”机制,发展“飞地经济”,街道的商业、工业项目落户到乡镇,乡镇的农产品在社区推广销售,实现乡镇、街道发展共赢;探索推行“村级党组织+村级股份经济合作社+为民服务中心”的共建模式,成立为民服务中心,持续扩大服务农户半径。

此外,源汇区全力打造“一村一品、一镇一业”发展格局,聚力实施农业品牌精品培育计划,(下转02版)

全省第十三期「三个一批」项目建设 漯河分会场活动举行

秦保强黄钊李思杰王克俊等参加

本报讯(记者 高雪茵)7月11日,全省第十三期“三个一批”项目建设活动举行,我市以视频连线方式收听收看。全市在舞阳县设集中开工主会场,各县区(功能区)设分会场同步举行。秦保强、黄钊、李思杰、王克俊等市四大班子领导参加。

项目建设是稳定经济运行的“压舱石”、推动高质量发展的“硬支撑”。今年以来,市委、市政府坚持把项目建设作为拼经济、稳增长、强信心、促发展的重要抓手,动态谋划项目,链式招引项目,强化项目运营,狠抓项目建设,滚动实施了一批附加值高、产业带动性强、综合效益好的项目,150个省、市重点项目完成投资607.5亿元,第十二期“三个一批”项目开工率、投产率、达产率分别达100%、52.8%、98.7%。在各类项目的强力支撑下,前5个月,我市主要经济指标增速位居全省第一方阵前列。这次集中开工的118个项目总投资1306.3亿元,涵盖产业发展、基础设施、社会民生等各个领域。这一批项目的实施,必将为全市经济社会发展注入新的动力和活力。

在项目集中开工主会场——河南金海千亿级氟硅新材料项目现场,秦保强宣布项目开工。黄钊在致辞中强调,全市上下要落实好项目全生命周期管理服务机制,用好“六职+全员”招商、“四大办”统筹会商、“指挥部+工作专班”、重大项目“视频调度”、“万人助万企”周例会等工作机制,推动签约项目快开工、开工项目快投产、投产项目快达效。希望项目建设单位在保证工程质量、施工安全和落实环保措施的基础上,抢时间、抓进度、提效率,形成更多实际投资量和实物工作量;也希望来漯投资的企业家呼朋引伴组团到漯河投资兴业,我们将以“无事不扰、随叫随到、服务周到”和市场化、法治化、国际化的营商环境,助力企业做大做强、蓬勃发展。

开工仪式结束后,参加活动的领导实地参观了金大地联碱绿色转型产业园等“投产一批”项目。

中国食品云 助力食品产业高质量发展
漯河起步 全国覆盖 全球链接
www.chinafoodclouds.cn

提醒您关注 新闻导读

03 | 综合新闻
助力解决职工子女暑期看护难问题
我市各级工会爱心托管班陆续开班

07 | 教育视窗
刘芳:用爱和智慧滋养学生

漯河发布客户端 漯河日报微信 漯河手机报微信

扫一扫下载漯河日报社“漯河发布”客户端
关注“漯河日报”“漯河手机报”微信公众号